

Na temelju članka 31. stavak 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 150/2011), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj \_\_\_\_\_ 2012. godine donijela

## ZAKLJUČAK

1. Prihvaća se Zajednička izjava o namjeri između Ministarstva vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske i Saveznog ministarstva vanjskih poslova Savezne Republike Njemačke o raspoređivanju civilnog osoblja u Ured njemačkog Veleposlanstva iz Kabula u Masar – e – Sharifu u Afganistanu, u tekstu koji je dostavilo Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, aktom klasa: 018-04/12-09/3, urbroj: 521-III-04-03-12-8, od 06. lipnja 2012.godine.

2. Zajedničku izjavu o namjeri iz točke 1. ovoga Zaključka potpisat će izvanredni i opunomoćeni veleposlanik Republike Hrvatske u Saveznoj Republici Njemačkoj.

Klasa:

Urbroj:

Zagreb, \_\_\_\_\_

PREDSJEDNIK

Zoran Milanović

## OBRAZLOŽENJE

Republika Hrvatska djelujući u okviru, tzv. cjelovitog pristupa (*comprehensive approach*), od siječnja 2005. godine u Islamsku Republiku Afganistan, uz pripadnike Oružanih snaga i policije, upućuje i djelatnike Ministarstva vanjskih i europskih poslova (MVEP). Do kraja 2011. godine upućeno je ukupno 7 rotacija hrvatskih diplomata u njemački Pokrajinski tim za obnovu u Faisabadu (*Provincial Reconstruction Team – PRT Faisabad*) pri civilnom dijelu ISAF-a (*International Security Assistance Force*), u pokrajini Badakshan na sjeveroistoku zemlje. Hrvatski diplomati u PRT-u Faisabadu obnašali su dužnost zamjenika civilnog voditelja PRT-a, te istovremeno i dužnost voditelja Hrvatskog tima - Faisabadu. U razdoblju od 2005. godine do danas, PRT – Faisabad ostvario je značajnu potporu Razvojne strategije Islamske Republike Afganistana s preko 200 projekata. Hrvatski tim - Faisabad sudjelovao je u provedbi dijela tih projekata, te do kraja 2011. godine ostvario 39 projekata u kategoriji međunarodne razvojne suradnje, u ukupnoj vrijednosti od 13.134.718,30 KN.

Slijedom započetih tranzicijskih procesa, tijekom kojih bi Vlada Islamske Republike Afganistana trebala do kraja 2014. godine u cijelosti preuzeti odgovornost nad sigurnosnim sektorom te države, PRT - Feyzabad redefinirao je svoju ulogu. U okviru redefiniranja uloge tog PRT-a, s njemačkim partnerima dogovoreno je premještanje hrvatskog diplomata iz Faisabada u Mazar-e-Sharif, na dužnost savjetnika visokog civilnog predstavnika u Zapovjedništvu Sektora sjever ISAF-a u Mazar-e-Sharifu u Islamskoj Republici Afganistanu. Obje dužnosti hrvatskih diplomata su pod Zapovjedništva Sektora sjever, a Nijemci imaju vodeću ulogu u tom Sektoru.

Djelovanje hrvatskog diplomata u PRT u Faisabadu uređeno je Zajedničkom izjavom o civilnoj suradnji u okviru njemačkih Pokrajinskih timova za obnovu Faisabadu u Afganistanu između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Savezne Republike Njemačke, iz 2004. godine i Zajedničkom izjavom o nastavku civilne suradnje u okviru njemačkog Pokrajinskog tima za obnovu u Faisabadu u Afganistanu između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Savezne Republike Njemačke, iz 2006. godine.

Nakon premještanja hrvatskog diplomata u Mazar-e-Sharif, s njemačkim partnerima dogovorena je potreba potpisivanja novog akta o angažmanu hrvatskih diplomata, zbog izmijenjenih uvjeta i okvira djelovanja. Ključna razlika je što hrvatski diplomat više nije vezan na ustrojbenu cjelinu i operativno tehničke poslove u okviru razvojnih projekata, nego je u statusu savjetnika visokog civilnog predstavnika pri Zapovjedništvu Sektora Sjever ISAF-a osnažena operativno politička dimenzija njegovog djelovanja.

U oba slučaja, u PRT – Faisabad i Mazar-e-Sharifu ključna suradnja odvija se na diplomatskoj razini u okviru civilnog dijela ISAF-a, pri čemu tehničku i logističku potporu daje njemačka strana. Stoga je prihvaćen njemački prijedlog da se potpisivanje Zajedničke izjave "spusti" na razinu tehničkog dogovora, te da ministarstva odgovorna za vanjsku politiku potpišu Zajedničku izjavu o namjeri između Ministarstva vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske i Saveznog ministarstva vanjskih poslova Savezne Republike Njemačke o raspoređivanju civilnog osoblja u Ured njemačkog Veleposlanstva iz Kabula u Masar – e – Sharifu u Afganistanu.

Svrha potpisivanja Zajedničke izjave je definirati upućivanje hrvatskog osoblja u cilju potpore i pomoći u radu visokog civilnog predstavnika u Sektora sjever. Svi hrvatski zaposlenici djelovat će u statusu diplomatskog osoblja u skladu s Bečkom konvencijom o diplomatskim

odnosima. Pri tome MVEP zadržava puni autoritet nad hrvatskim osobljem, koje će djelovati pod operativnim nadzorom visokog civilnog predstavnika. Zajedničkom izjavom utvrđene su obveze potpisnika. MVEP će imati obvezu osigurati troškove za hranu, smještaj, rekreaciju i slično, te troškove zdravstvenog osiguranja i osiguranja od nezgode. S druge strane Ured njemačkog Veleposlanstva u Kabulu obvezuje se omogućiti jednake sigurnosne uvjete za hrvatsko osoblje za vrijeme djelovanja u području operacija kao za njemačko osoblje koje radi u Uredu, što osiguravaju njemačke Oružane snage; računalnu opremu i pristup komunikacijskim mrežama; službeni prijevoz, uredski prostor, te hranu i smještaj uz ukupnu nadoknadu od 58 EUR dnevno.

Hrvatski diplomat u Mazar-e-Sharifu djeluje u statusu savjetnika visokog civilnog predstavnika u Sektoru sjever. Težišno područje odgovornosti mu je trenutno gospodarstvo, s tim da se područja odgovornosti mijenjaju sukladno potrebama. Dodatno, prikuplja i objedinjuje podatke o mogućim razvojnim i humanitarnim projektima, koje bi Republika Hrvatska mogla izvesti u području djelovanja hrvatskog diplomata. Projekte u okviru razvojne suradnje koordinira s MVEP, kojem dostavlja redovita i periodična izvješća. Izrađuje analize i sudjeluje u izradi procjena vezanih za obavljanje civilnih poslova i civilno-vojne suradnje, te sudjeluje u pripremi i provedbi civilno-vojnih projekata.

Potpisivanjem Zajedničke izjave kao međunarodnog akta, MVEP ne preuzima nikakve dodatne financijske obveze. Financijske obveze MVEP-a navedene u Zajedničkoj izjavi realiziraju se u okviru već planiranih sredstava za angažman hrvatskih diplomata u Afganistanu.

Republika Hrvatska je u razdoblju od 2007. do kraja 2011. godine utrošila 13.134.718,30 KN za ostvarenje 39 projekata razvojne suradnje u Afganistanu. Planirani iznos za razvojne, odnosno humanitarne projekte u Afganistanu za 2012. godinu je 4.650.971,00 KN. Ti troškovi se planiraju u sklopu Provedbenog programa Nacionalne strategije razvojne suradnje Republike Hrvatske koju usvaja Vlada Republike Hrvatske i ne spadaju u troškove angažmana hrvatskog diplomata u Afganistanu.

Zajedničku izjavu potpisat će izvanredni i opunomoćeni veleposlanik Republike Hrvatske u Saveznoj Republici Njemačkoj, sa sjedištem u Berlinu.